Gruppo generato da una rotazione di 180° e da una traslazione τ 


Abbiamo ancora ρ2 = 1 ma il gruppo non è commutativo dato che anche in questo caso τρτ = ρ ovvero  ρτ = τ-1ρ. Quindi, anche in questo caso abbiamo
< ρτ >={τn , τnρ : n intero}

Il gruppo contiene infinite traslazioni e infinite rotazioni di 
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, i cui centri di rotazione sono una successione di punti equidistanziati su una retta r parallela a v (vettore di traslazione), e tali che la distanza tra due punti successivi sia la metà della lunghezza di v. 
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Fregi del tipo decritto sono indicati con la sigla p112, di seguito ne sono riportati alcuni esempi  presi dal sito www.matematita.it  immagini per la matematica.
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Decorazione di pavimento
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Facciata di chiesa a Bergamo
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Stipite di porta, casa Manzoni – Milano
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Ravenna, basilica di San Vitale

[image: image7.jpg]



Particolare di collare di mucca

Museo degli Usi e Costumi della Gente Trentina, San Michele all`Adige (Tn).
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Particolare di arazzo
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